

Генерал-лейтенант И.Х.Баграмян

Сегодня мы печатаем Указ Президиума Верховного Совета Союза ССР от 9 апреля 1943 года, которым за умелое и мужественное руководство боевыми операциями и за достигнутые в результате этих операций успехи в боях с немецко-фашистскими захватчиками, героический сын армянского народа генерал-лейтенант И. Х. Баграмян награжден орденом Кутузова первой степени.

...Лихая кавалерия Армении славилась еще в далеком историческом прошлом. Не раз она отличалась своим бесстрашием и отвагой в героической борьбе против иноземных завоевателей. В армянских горах выпестовывалась славная конница, которая в бесконечных боях с врагами родины отстаивала честь и независимость своего народа. Нагорные районы Армении дали блестящую плеяду видных полководцев и военных деятелей. Немало выдающихся армян-генералов русской армии родилось в Зангезуре и в Карабахе. Среди них известен генерал-лейтенант Мадатов, участник отечественной войны 1812 года, бесстрашный командир кавалерии, которого фельдмаршал Дибич в войне 1829 года назвал Мюратором русской армии.

Одним из продолжателей славных традиций, выдающихся командиров кавалерии, является генерал-лейтенант Иван Христофорович Баграмян — достигший в рядах Красной Армии высокого военного звания. Еще молодым Баграмян вступил в русскую армию офицером. После Великой Октябрьской Социалистической революции молодой командир безоговорочно перешел на сторону Красной Армии и поступил на службу в кавалерийский полк армянской дивизии.

В 1922 году Баграмян служил командиром эскадрона. За образцовую работу Баграмян в 1924 г. был назначен командиром армянского кавалерийского полка.

В полку он вырастил много командиров. Кавалерийский полк Баграмяна дал Красной Армии четырех генералов, десятки полковников и майоров, которые теперь доблестно защищают свою родину.

Командир армянского кавалерийского полка И. Х. Баграмян один из тех многообещающих и талантливых командиров, которые удостоились быть принятыми в 1930 году в военную академию имени Фрунзе, в одну из высших школ советских вооруженных сил, в стенах которой росли нынешние знаменитые полководцы Красной Армии. С Баграмяном в той же академии учились вышедшие из армянского народа, будущие генералы—Герой Советского Союза генерал-лейтенант Барсегов, генерал-майор Ашот Саркисян, Гвардии генерал-майор С. Карапетян, генерал-майор Киносян, полковник Закян и другие.

Кончив военную академию имени Фрунзе, Баграмян продолжает свое специальное высшее образование в академии Генерального штаба Красной Армии.

И. Х. Баграмян, имеющий долголетний военный и командирский опыт, с блестя-



щим успехом проходит курс двух военных академий, после чего назначается преподавателем военной академии. В течение трех лет Баграмян исполняет эту почетную и ответственную работу, передавая курсантам высшей военной школы свой практический и научный опыт. Талантливый сын армянского народа благодаря своей упорной работе и непреклонной силе воли становится одним из выдающихся представителей советской военной науки, оставаясь одновременно отважным боевым командиром.

В 1938 году родина призвала его на практическую военную работу в боевые ряды Красной Армии.

Советское государство и страна доверили ему высокий пост: в 1939 г. полковник Баграмян был назначен на Украине начальником штаба корпуса. За боевые заслуги ему было присвоено звание генерал-майора и он был назначен командиром корпуса.

Когда разразилась война, Баграмян находился на Украине, его части одними из первых героически защищали западные границы нашей родины от кровавых немецких захватчиков, внезапно и вероломно напавших на советскую землю. Озверелому врагу давали отпор стальные легионы Красной Армии. Несмотря на численное превосходство врага, они стойко сражались, изматывая силы противника в ожесточенных боях.

С именем генерала Баграмяна, этого опытного советского полководца связаны многие из современных ожесточенных сражений. Вместе со своими талантливыми помощниками этот выдающийся генерал Красной Армии не раз разрабатывал и приводил в исполнение тактику истребления немецких дивизий. Войсковые части Красной Армии, действующие под начальством генерала Баграмяна, неоднократно разгромили и обращали в бегство немало немецких разбойничьих эсэсовских дивизий.

В грозных боях отечественной войны он проявил себя преданным борцом, талантливым полководцем, и в самых сложных стратегических условиях, смог продержаться на уровне современной военной науки, успешно выполняя ответственные тактические задачи. Занимая в Красной Армии очень важные посты, генерал-лейтенант Баграмян всегда с честью выполнял задания Главного Верховного Командования — великого Сталина, служа самоотверженно своей родине.

За боевые заслуги Совнарком Союза ССР присвоил И. Х. Баграмяну звание генерал-лейтенанта. Верховное Главное Командование поручило ему еще более крупное соединение, еще более ответственную работу.

Преданный сын могучей партии Ленина—Сталина, талантливый военачальник и горячий патриот, генерал-лейтенант Баграмян на новом высоком посту продолжает самоотверженно служить родине.

Слава героическому сыну армянского народа, мужественному полководцу Красной Армии!